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 世界盃完滿結束，連場精彩賽事吸引香港不少球迷追看，同時吸引不少人參

與足球博彩。為了解市民在世界盃期間參與賭波活動的習慣及公眾對賭風和年青

人參與賭波活動的看法，以及市民對「睇波不賭波」宣傳資訊的看法，新論壇和

教育評議會於 2014年 7月 15日至 24日，用音頻電話隨機抽樣，成功訪問 716

名市民，與世界盃前進行的調查作出比較，並得出結果如下。 

 

賭波人數略增賭波人數略增賭波人數略增賭波人數略增  一成賭客投注過萬一成賭客投注過萬一成賭客投注過萬一成賭客投注過萬  考眼光為賭波主因考眼光為賭波主因考眼光為賭波主因考眼光為賭波主因 

 

14.8%的受訪者表示在世界盃期間有賭波，比世界盃前調查的 12.4%略有增加(見

表 1A及表 2)。鄧咏駿表示，有參與賭波的受訪者中，38.7%表示在世界盃期間

投注在「100蚊以下」，32.1%表示投注了「100至 1000蚊」，值得注意的是，有

10.4%共投注了「10,000蚊或以上」(見表 3)。至於參與賭波的原因，有 40.6%表

示是為了考眼光，亦有 29.2%及 20.8%分別表示是為了贏錢和朋友聯誼，表示為

了其他原因的有 9.4%。(見表 4) 

 

逾半感香港賭風嚴重逾半感香港賭風嚴重逾半感香港賭風嚴重逾半感香港賭風嚴重  惟擔心青年賭波人數略增惟擔心青年賭波人數略增惟擔心青年賭波人數略增惟擔心青年賭波人數略增   

 

近五成半受訪者認為香港賭風嚴重，19.3%表示「非常嚴重」，37.6%表示「都幾

嚴重」，表示「唔嚴重」及「一啲都唔嚴重」分別有 2.7%及 1.1%。數字與世界

盃調查前相約(見表 8)。對於青年人參與賭波的情況，76.9%表示擔心，較世界盃

舉行前的調查結果高出 3.3個百分點(見表 1B及表 7)，其中 35.8%表示「非常擔

心」，41.1%表示「都幾擔心」，表示「唔擔心」及「一啲都唔擔心」分別有 16.2%

及 2.9%。 

 

對賭博看法對賭博看法對賭博看法對賭博看法：：：：過半數認同過半數認同過半數認同過半數認同「「「「小賭可怡情小賭可怡情小賭可怡情小賭可怡情」」」」  三成六人認同輸錢當善事三成六人認同輸錢當善事三成六人認同輸錢當善事三成六人認同輸錢當善事 

 

對於坊間「小賭可怡情」的講法，有 54.3%受訪者表示認同(其中 13.0%表示非常

同意，41.3.% 表示同意)，表示「唔同意」及「非常唔同意」分別有 35.9%及 9.8%。

(見表 5) 另外，對於坊間指「喺馬會輸左錢都可以當做善事」，有 36.5%表示同

意(其中 6.8%表示非常同意，29.7%表示同意)，至於表示「唔同意」及「非常唔

同意」分別有 46.2%及 17.2%。(見表 6) 
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反賭波宣傳反賭波宣傳反賭波宣傳反賭波宣傳：：：： 自相矛盾自相矛盾自相矛盾自相矛盾  宣傳合法賭波宣傳合法賭波宣傳合法賭波宣傳合法賭波  僅一成應有效僅一成應有效僅一成應有效僅一成應有效 

 

在世界盃前後，有 55.6%受訪者表示聽過或者睇過由賽馬會製作，呼籲「節制博

彩」同「反對外圍博彩」的相關資訊。當中有 15.6%表示經常有，39.9%表示間

中有，而表示無留意的有 44.4%。反映有過半市民，接觸到有關資訊(見表 9)。

對於這些宣傳，一方面呼籲「睇波唔賭波」，另一方面呼籲博彩要節制，只有 11.5%

認為能夠達到反賭波的目的，認為「唔能夠」的有 53.8%，另有 28.8%受訪者認

為「好難講」(見表 10)。 對於宣傳一方面呼籲青少年不要參與博彩，但就只強

調反對非法外圍賭博，有 62.0%受訪者認為宣傳是無法達到反賭波的目的(見表

11)。 

 

有 55%受訪者表示，這些資訊是變相宣傳合法的足球博彩活動。反映受訪者認

同，這些宣傳是自相矛盾，本未倒置(見表 12)。至於問及這些宣傳的目的，41.8%

受訪者認為資訊「叫人唔好賭外圍波多啲」，23.5%認為資訊「叫人有節制賭波多

啲」，只有 13.4%認為這些資訊的效果是「叫人唔好賭波多啲」，說明受訪者對宣

傳的效果存有很大的疑問(見表 13)。整體而言，僅有 5.3%受訪者認為資訊在宣

傳反對賭波方面已經「好足夠」，認為「一般」有 52.4%，認為「好唔足夠」則

有 33.5%。(見表 14) 

 

是次調查發現大部份受訪者認為賭風嚴重，擔心會愈來愈多年青人參與賭波活

動，反映反賭波工作未有太大的成效。令人擔心的是，四成多受訪者支持「小賭

可怡情」，三成多同意在馬會投注輸錢都可以當作「做善事」，輕視了賭博的危害。

對於一些『睇波唔賭波』的宣傳資訊，只有約一成人認為這些資訊能夠達到反賭

波的目的，逾六成人認為這些資訊無法達至呼籲青少年不要參與博彩的目的，對

於這些宣傳的效果，有較多受訪者認為資訊是旨在呼籲反外圍波，多於反賭波。 

 

賭風仍嚴重賭風仍嚴重賭風仍嚴重賭風仍嚴重 教育需加強教育需加強教育需加強教育需加強 

 

新論壇理事龐愛蘭表示，根據是次調查，世界盃對賭風起了一定的刺激作用，有

10.4%的賭波人士投注了一萬元或以上，反映反賭波的宣傳效果有限。最令人關

心的是，一些輕視賭博危害的說法，例如「小賭可怡情」，「輸左錢都可以當做善

事」，都有相當部份的受訪者同意，故此，呼籲政府在日後的反賭波宣傳，必須

加強有關賭博危害的教育，避免年青人嘗試賭博。 
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加強宣傳加強宣傳加強宣傳加強宣傳「「「「睇波不賭波睇波不賭波睇波不賭波睇波不賭波，，，，健康齊踢波健康齊踢波健康齊踢波健康齊踢波」」」」 

 

新論壇副召集人鄧咏駿指出，雖然調查發現有過半市民接觸到反賭波的資訊，但

這些宣傳，特別是馬會贊助或製作的反賭波宣傳，將重點放在反賭外圍波，而不

是反賭波，成效不單令人存疑，更有點自相矛盾，本未倒置。五成多訪者認同，

這是變相宣傳合法賭波。故此，反賭波的宣傳必須作出整調，應集中針對睇波不

賭波，健康齊踢波，而不是合法賭波。 

 

提提提提高高高高合法年齡合法年齡合法年齡合法年齡 

 

有不少關注賭博的團體建議參考澳門及新加坡，將合法賭博年齡由 18 歲提升至

21 歲。在前次調查，發現有七成多受訪者支持建議。政府在這方面責無旁貸，

新論壇再次呼籲政府認真考慮，盡快將合法賭博年齡提升至 21 歲，加強對年輕

人的保障。何漢權認為，為社會大眾及年青一輩着想，政府除了要加強宣傳，提

高合法賭博年齡外，更絕對不可將博彩擴展至其他運動項目。 
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 與前次調查之比較與前次調查之比較與前次調查之比較與前次調查之比較 

 

 

*世界盃前的調查結果中，選“有” 的受訪者包括了表示“有，間中會賭下” 及 “有，經常都會賭” *前次調查人數有865人，是次有716人，比較兩者結果時宜注意。 
 

世界盃前世界盃前世界盃前世界盃前    世界盃後世界盃後世界盃後世界盃後    
表1A 你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢？？？？ 頻率頻率頻率頻率 百分比百分比百分比百分比(%) 頻率頻率頻率頻率 百分比百分比百分比百分比(%) 非常嚴重 186 21.5 138 19.3 都幾嚴重 308 35.6 269 37.6 一般 290 33.5 262 36.6 唔嚴重 40 4.6 19 2.7 一d都唔嚴重 10 1.2 8 1.1 唔清楚，無意見 31 3.6 20 2.8 世界盃前世界盃前世界盃前世界盃前    世界盃後世界盃後世界盃後世界盃後    
表1B 你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人你擔唔擔心愈來愈多青年人，，，，參與參與參與參與賭波活動呢賭波活動呢賭波活動呢賭波活動呢？？？？ 頻率頻率頻率頻率 百分比百分比百分比百分比(%) 頻率頻率頻率頻率 百分比百分比百分比百分比(%) 非常擔心 272 31.4 256 35.8 都幾擔心 356 41.2 294 41.1 唔擔心 188 21.7 116 16.2 一D都唔擔心 22 2.5 21 2.9 無意見 27 3.1 29 4.1 世界盃前世界盃前世界盃前世界盃前    世界盃後世界盃後世界盃後世界盃後    
表1C    請問你有無賭波嘅習慣呢請問你有無賭波嘅習慣呢請問你有無賭波嘅習慣呢請問你有無賭波嘅習慣呢？？？？////請問你請問你請問你請問你喺世界盃期間有無賭波呢喺世界盃期間有無賭波呢喺世界盃期間有無賭波呢喺世界盃期間有無賭波呢？？？？ 頻率頻率頻率頻率 百分比百分比百分比百分比(%) 頻率頻率頻率頻率 百分比百分比百分比百分比(%) 從來都無 757 87.5 610 85.2 有* 108 12.4 106 14.8 
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 表列數據表列數據表列數據表列數據 

Q2 請問你喺世界盃期間有無賭波呢請問你喺世界盃期間有無賭波呢請問你喺世界盃期間有無賭波呢請問你喺世界盃期間有無賭波呢？？？？ 

表 2 頻次 百分比(%) 有 106 14.8 冇 610 85.2 

 

Q3 請問你總共投注左幾多錢請問你總共投注左幾多錢請問你總共投注左幾多錢請問你總共投注左幾多錢？？？？ 

表 3 頻次 百分比(%) 

100 蚊以下 41 38.7 

100 至 1000 蚊 34 32.1 

1001 至 5000 蚊 19 17.9 

5001 蚊至 10000 蚊 1 0.9 

10,000 蚊以上 11 10.4 

 

Q4 你賭波最你賭波最你賭波最你賭波最主要嘅原因係主要嘅原因係主要嘅原因係主要嘅原因係？？？？ 

表 4 頻次 百分比(%) 想贏錢 31 29.2 想同朋友聯誼玩下 22 20.8 想考下自己眼光 43 40.6 其他原因 10 9.4 

 

Q5 有人話有人話有人話有人話「「「「小賭可以怡情小賭可以怡情小賭可以怡情小賭可以怡情」，」，」，」，你同唔同意呢種講法呢你同唔同意呢種講法呢你同唔同意呢種講法呢你同唔同意呢種講法呢？？？？ 

表 5 頻次 百分比(%) 非常同意 93 13.0 同意 296 41.3 唔同意 257 35.9 非常唔同意 70 9.8 

 

Q6 有人覺得就算喺馬會輸左錢都可以當做善事有人覺得就算喺馬會輸左錢都可以當做善事有人覺得就算喺馬會輸左錢都可以當做善事有人覺得就算喺馬會輸左錢都可以當做善事，，，，你同唔同意呢種講法呢你同唔同意呢種講法呢你同唔同意呢種講法呢你同唔同意呢種講法呢？？？？ 

表 6 頻次 百分比(%) 非常同意 49 6.8 同意 213 29.7 唔同意 331 46.2 非常唔同意 123 17.2 
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Q7 你擔唔擔心愈來愈多年青人參與賭波活動你擔唔擔心愈來愈多年青人參與賭波活動你擔唔擔心愈來愈多年青人參與賭波活動你擔唔擔心愈來愈多年青人參與賭波活動? 

表 7 頻次 百分比(%) 非常擔心 256 35.8 都幾擔心 294 41.1 唔擔心 116 16.2 一 D 都唔擔心 21 2.9 無意見 29 4.1 

 

Q8 你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢你認為香港嘅賭風嚴唔嚴重呢？？？？ 

表 8 頻次 百分比(%) 非常嚴重 138 19.3 都幾嚴重 269 37.6 一般 262 36.6 唔嚴重 19 2.7 一 d 都唔嚴重 8 1.1 唔清楚，無意見 20 2.8 

 

Q9 世界盃前後世界盃前後世界盃前後世界盃前後，，，，你有無聽過或者睇過由賽馬會製作你有無聽過或者睇過由賽馬會製作你有無聽過或者睇過由賽馬會製作你有無聽過或者睇過由賽馬會製作，，，，呼籲呼籲呼籲呼籲「「「「節制博彩節制博彩節制博彩節制博彩」」」」同埋同埋同埋同埋「「「「反對外圍博反對外圍博反對外圍博反對外圍博彩彩彩彩」」」」嘅資訊呢嘅資訊呢嘅資訊呢嘅資訊呢？？？？ 

表 9 頻次 百分比(%) 經常有 112 15.6 間中有 286 39.9 冇留意 318 44.4 

 

Q10 呢啲宣傳呢啲宣傳呢啲宣傳呢啲宣傳，，，，一方面呼籲睇波唔賭波一方面呼籲睇波唔賭波一方面呼籲睇波唔賭波一方面呼籲睇波唔賭波，，，，另一方面呼籲博彩要節制另一方面呼籲博彩要節制另一方面呼籲博彩要節制另一方面呼籲博彩要節制，，，，你認為能唔能夠達到你認為能唔能夠達到你認為能唔能夠達到你認為能唔能夠達到反賭波既目的呢反賭波既目的呢反賭波既目的呢反賭波既目的呢？？？？ 

表 10 頻次 百分比(%) 能夠 82 11.5 唔能夠 385 53.8 好難講 206 28.8 唔清楚，無意見 43 6.0 
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Q11 有意見指有意見指有意見指有意見指，，，，呢啲資訊一方面呼籲青少年唔好參與博彩呢啲資訊一方面呼籲青少年唔好參與博彩呢啲資訊一方面呼籲青少年唔好參與博彩呢啲資訊一方面呼籲青少年唔好參與博彩，，，，但就只係反對非法外圍賭博但就只係反對非法外圍賭博但就只係反對非法外圍賭博但就只係反對非法外圍賭博，，，，係達唔到呼籲嘅目的係達唔到呼籲嘅目的係達唔到呼籲嘅目的係達唔到呼籲嘅目的，，，，你同唔同意呢個講法你同唔同意呢個講法你同唔同意呢個講法你同唔同意呢個講法？？？？ 

表 11 頻次 百分比(%) 同意 444 62.0 唔同意 91 12.7 好難講 129 18.0 唔清楚，無意見 52 7.3 

 

Q12 有意見指有意見指有意見指有意見指，，，，呢啲資訊呼籲博彩要節制呢啲資訊呼籲博彩要節制呢啲資訊呼籲博彩要節制呢啲資訊呼籲博彩要節制，，，，但只係反對非法外圍賭博但只係反對非法外圍賭博但只係反對非法外圍賭博但只係反對非法外圍賭博，，，，變相宣傳緊合法嘅變相宣傳緊合法嘅變相宣傳緊合法嘅變相宣傳緊合法嘅足球博彩足球博彩足球博彩足球博彩，，，，你同唔同意呢個講法你同唔同意呢個講法你同唔同意呢個講法你同唔同意呢個講法？？？？ 

表 12 頻次 百分比(%) 同意 394 55.0 唔同意 140 19.6 好難講 126 17.6 唔清楚，無意見 56 7.8 

 

Q13 你認為你認為你認為你認為，，，，呢啲宣傳係想叫人唔好賭波多啲呢啲宣傳係想叫人唔好賭波多啲呢啲宣傳係想叫人唔好賭波多啲呢啲宣傳係想叫人唔好賭波多啲？？？？或者係叫人唔好賭外圍波多啲或者係叫人唔好賭外圍波多啲或者係叫人唔好賭外圍波多啲或者係叫人唔好賭外圍波多啲？？？？定係有節定係有節定係有節定係有節制賭波多啲呢制賭波多啲呢制賭波多啲呢制賭波多啲呢？？？？定係以上三樣都有啲定係以上三樣都有啲定係以上三樣都有啲定係以上三樣都有啲？？？？ 

表 13 頻次 百分比(%) 叫人唔好賭波多啲 96 13.4 叫人唔好賭外圍波多啲 299 41.8 叫人有節制賭波多啲 168 23.5 以上三樣都有啲 124 17.3 唔清楚，無意見 29 4.1 

Q14 你認為你認為你認為你認為，，，，整體黎講整體黎講整體黎講整體黎講，，，，呢啲資訊喺反對賭波方面呢啲資訊喺反對賭波方面呢啲資訊喺反對賭波方面呢啲資訊喺反對賭波方面，，，，做得足唔足夠呢做得足唔足夠呢做得足唔足夠呢做得足唔足夠呢？？？？ 

表 14 頻次 百分比(%) 好足夠 38 5.3 一般 375 52.4 好唔足夠 240 33.5 唔清楚，無意見 63 8.8 
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凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量 ���� 維護整體利益維護整體利益維護整體利益維護整體利益 

 

 受訪者基本資料受訪者基本資料受訪者基本資料受訪者基本資料 

Q15 請問你嘅教育程度係請問你嘅教育程度係請問你嘅教育程度係請問你嘅教育程度係 

表 15 頻次 百分比(%) 小學或以下 99 13.8 中學或預科 381 53.2 大專或以上 236 33.0 

 

Q16 請問你覺得請問你覺得請問你覺得請問你覺得，，，，自己係屬於邊個階層呢自己係屬於邊個階層呢自己係屬於邊個階層呢自己係屬於邊個階層呢？？？？ 

表 16 頻次 百分比(%) 基層 366 51.1 中產 258 36.0 上層 12 1.7 唔清楚，無意見 80 11.2 

 

Q17 你嘅性別係你嘅性別係你嘅性別係你嘅性別係 

表 17 頻次 百分比(%) 男 333 46.5 女 383 53.5 

 年齡組別年齡組別年齡組別年齡組別 

表 18 頻次 百分比(%) 

18 歲以下 101 14.1 

18-30 歲 134 18.7 

31-40 歲 88 12.3 

41-50 歲 100 14.0 

51-60 歲 128 17.9 

60 歲以上 165 23.0 

 

 

 


